



HEL'PIANSKE ZVESTI

ROČNÍK II.

ČÍSLO 3

jún 2012

Kolovrátok – detský folklórny festival



27. máj patril našim najmenším umelcom, tanečníkom, spevákom, inštrumentalistom, ktorí sa predstavili na 13. ročníku Detského folklórneho festivalu Kolovrátok.

Deti z Telgártu, Pohorelej, Hel'py, Polomky, Revúcej, Trnavy a Hriňovej, oteplili srdcia, rozžiariili tváre nás dospelákov v takmer trojhodinovom programe. Diváci v programe mohli vidieť aj víťazov z Horehronskej valašky a účastníkov Slovenského slávika. Prírodný amfiteáter v tomto čase nazývame „Dosky, ktoré znamenajú svet pre našich najmenších umelcov“.

Aj naďalej zostáva snahou pre organizátora podujatia to, aby vytvoril čo najlepšie podmienky pre zachovávanie kultúrnych tradícií. Práve vytvorením podmienok na verejnú prezentáciu pred divákmi, ktorí veľmi pozitívne prijímajú diela v podaní malých umelcov, vytvárame u detí vzťah k ľudovej kultúre, podporujeme u detí rozvoj prirodzeného talentu, ktorý dostali do vienka od svojich rodičov.

Vďaka detským slávnostiam sa nám darí rozvíjať cieľavedomosť, trpezlivosť a precíznosť u našich detí. Snažíme sa u nich vzbudiť pocit zodpovednosti o udržiavanie a zachovávanie ľudových tradícií.

V neposlednom rade snahou organizátora je prezentácia folklóru tým najčistejším, čo u nás máme – našimi deťmi.

/MK/

Jozef Kemko – ľudový rezbár

Tohto roku si pripomíname
125. výročie jeho narodenia.

Narodil sa 19. marca 1887, otec – Jozef Kemko a matka Anna, rod. Kubandová a zomrel 25. júla 1960. S manželkou vychovali štyroch synov – Pavla, Jozefa, Ondreja a Lukáša. Bol zamestnaný ako roľník, bača a neskôr ako železničný robotník v Hel'pe. Z dreva vyrezával vo svojom voľnom čase. Tvorbu zameriaval na výrobu úžitkových



nádob – soľničky, črpáky, pastiersky a kuchynský riad, až na voľnú tvorbu – pištálky, gajdy, voľná plastika. Mal vypestovaný cit pre technické a výtvarné vlastnosti dreva, ktorý kombinoval aj s inými materiálmi – kožušinou, kovom. Mal svojský pohľad na zobrazenie námetov. Jeho sochy výtvarnými kvalitami a významom patria na popredné miesto v ľudovej tvorbe druhej polovice

20. storočia. Ako prvé reprezentovali slovenskú neprofesionálnu výtvarnú tvorbu v dreve na výstavách naivného umenia doma i v zahraničí. Z jeho diel možno spomenúť hlavne drevené plastiky – Milý s milou, Tanec, Detvan s valaškou, Jánošík, Krava, Traja muži, Maska, Sedliak. V r. 1959 získal osvedčenie o kvalifikácii „Majster ľudovej umeleckej výroby“ v odvetvi výroby z dreva, ktoré udeľuje

Konadob – soľničky, črpáky, pastiersky a kuchynský riad, až na voľnú tvorbu – pištálky, gajdy, voľná plastika. Mal vypestovaný cit pre technické a výtvarné vlastnosti dreva, ktorý kombinoval aj s inými materiálmi – kožušinou, kovom. Mal svojský pohľad na zobrazenie námetov. Jeho sochy výtvarnými kvalitami a významom patria na popredné miesto v ľudovej tvorbe druhej polovice

misia pre posudzovanie odbornej spôsobilosti pracovníkov ľudovej umeleckej výroby. Jeho práce sú zastúpené v zbierkach Historického ústavu Slovenského národného múzea, Slovenskej národnej galérie, a ULUV-u v Bratislave a Slovenského národného múzea v Martine.

/informácie čerpané z rodinného archívu a internetových zdrojov, spracovala

Mária Kemková/

47. ročník

Horehronských dní spevu a tanca sa bude konať v dňoch 22. – 24. 6. 2012

Z 12. zasadnutia

Obecného zastupiteľstva v Hel'pe

Zasadnutie sa konalo 19.4.2012, otvoril ho starosta obce Hel'pa Jozef Fillo. Privítal prítomných poslancov a prečítal program verejného zasadnutia. Hlavným bodom zasadnutia bolo prerokovanie situácie v športe a kultúre v obci.

Pán Kysucký objasnil situáciu ohľadne vleku a obnovenia jeho prevádzky. Vlek má 22 rokov a v čase prevádzky bol v dobrom stave. Rokmi neužívania jeho súčasti zastarali a je potrebné investovať do rekonštrukcie. Aby mohol byť spustený, je potrebné zakúpiť lano, ratriak a vykonať revízie. Sú to veľké náklady, ale ak chceme pre deti a obec niečo robiť, treba o tom pouvažovať. Pre skvalitnenie svahu treba rátať aj s umelým zasnežovaním. Prevádzku by mali zabezpečovať kvalifikovaní ľudia. Je to veľmi veľká investícia. Poslanci sa zhodli, že by bolo potrebné pripraviť projekt s celkovými finančnými nákladmi.

Pán starosta informoval, že v minulosti sa touto problematikou viac krát zaoberali. Je urobenej projekt na vybudovanie transformátora na lyžiarsky vlek na Hudákov. V tom čase sa ale hovorilo, že budú financie z EÚ, ale potom sa rozhodlo, že sa budú podporovať vleky len nad 1300 m nadmorskej výšky. U nás Hudákov je do 1000 m. Zasnežovať sa to na Dolinkách nemôže, nie je tam prístup k vode. Ak sa nebude zasnežovať, tak to je absolútna strata, ak nebude prirodzený sneh. Obecný rozpočet nezvládne vyfinancovať tento projekt, skúsili sme to, že zapojíme nejakých podnikateľov, ale nepodarilo sa to. Úlohou bude pripraviť do 8. júna 2012 kalkuláciu a na zasadnutí športového klubu by sa to rozdebatovalo. Slečna Ďurajdová sa pýtala na bežecké trate, ako je to s nimi a či sa plánuje ich vybudovanie. Starosta: bolo to plánované na Hudákov, ale je potrebné zakúpiť stopovací stroj, ratriak. Je to niečo, nad čím sa treba hlbšie zamyslieť a hľadať nieko-

ho, kto pomôže s financovaním.

Vo futbale a kultúre žiakov je veľmi ťažká situácia. Je málo detí, ktoré majú o to záujem. Futbalisti majú asi 6-7 detí, z ktorých sa nedá postaviť mužstvo. Kým sa nevytvorí jeden silný tím na Horehroní, tak to nepôjde.

Mgr. Riapoš – do ŠK Horehron chodia hrať aj naše deti. Ak začať, tak už s deťmi v škôlke. Pôjde do škôlky a zísť záujem. Ihrisko bude treba robiť čo v najkratšom čase – prepískovanie, prekypanie. Podklad je zodratý, vidno odvodňovacie kanály bude to cca 3000 eur. Je to dôležité spraviť.

Mgr. Skladaná predložila prvotný návrh na Prevádzkovanie športového areálu v Hel'pe na preštudovanie. Tenisové ihrisko prejde na obec a bude ho treba prevádzkovať.

Kultúrne akcie predstavila pani Kemková. Uviedla, že akcie sa pripravujú a vykonávajú priebežne počas celého roka s výraznou pomocou členov spoločenských organizácií.

Slečna Riapošová objasnila situáciu vo FS Hel'pan. Pre členov je to náročné na čas, teraz sú poväčšine vysokoškôláci. Problémy sú aj s krojmi. Pán starosta navrhol finančne ohodnotiť vedúcich súborov. Je potrebné zaujať a zapojiť už deti v škôlke.

V najbližšej dobe bude treba vykonať preventívnu prehliadku komínov a dymovodov. Obecné zastupiteľstvo ustanovilo preventívnu, vedúcich kontrolných skupín a členov kontrolných skupín.

Odsúhlasilo predaj stavebného pozemku v Teplici.

Prerokovalo žiadosť MUDr. Belluša o prenájom a úpravu priestorov bývalej neurologickej ambulancie a prijalo uznesenie, že súhlasí s prenájmom priestorov a nesúhlasí s ich stavebnou úpravou.

Po vyčerpaní všetkých bodov programu starosta poďakoval prítomným a zasadnutie ukončil.

Mgr. Oravkinová Andrea

VÝSADBA ZELENE V CENTRÁLNEJ ČASTI OBCE



Z programu Obnovy dediny na rok 2012 sa obci podarilo získať 3500 € - podaním projektu.

V rámci tohto projektu bolo riešené zakúpenie výsadbového materiálu v celkovej hodnote 4220 € / so spoluúčasťou obce/- na základe realizačného projektu Regenerácie obce Heľpa.

V mesiaci máj boli zakúpené rastlinky, ktoré skrášlia naše námestie a školský vršok. Keďže financie získané z projektu boli účelovo viazané len na nákup výsadbového materiálu, musela sa riešiť aj ďalšia náročná úloha, koho zapojiť do výsadby.

Pomocnú ruku nám v tomto po-

dali Agrohelf s.r.o. Heľpa, a práve vďaka p. Michalovi Ďuricovi, ktorý celý čas dohliadal na úspešné zvládnutie projektu, Margite Hančinovej a ich pracovníčkam, sa to podarilo. Pomoc nám neodmietlo ani Pozemkové spoločenstvo urbanistov v obci. Oslovením členov Združenia dôchodcov, sme spravili tiež dobrý ťah, lebo práve medzi touto cieľovou skupinou obyvateľov sme našli nezištných ľudí, ktorým záleží na tom, ako naša obec vyzerá a zorganizovali sme dve dvojdenné brigády. Nazvali sme to „Akcia Z“. A takto poňali všetci, ktorí sa brigády zúčastnili a pracovali – „ako na

svojom“. No a samozrejme, do realizácie sme zapojili aj pracovníkov na aktívnych prácach, ktorí tiež prispeli svojou prácou na vytvorenie diela.

Ostáva nám už len veriť, že stromčekom a rastlinkám sa bude dariť. Budú rásť na radosť našich občanov a návštevníkov a nebudú oslovovať neprajníkov, ktorí nám aj v súčasnej dobe ničia už vysadené stromky a kríky. Veď budú určite slúžiť nám všetkým. A preto prosíme všetkých tých, ktorí nepriložili ruku k dielu, aby neničili to, čo sa iní snažia svojou prácou zúšachtiť.

/MK/

Najväčšie úspechy žiakov ZŠ Heľpa

Pomaly sa blíži koniec školského roku 2011/2012 a my by sme chceli zhodnotiť činnosť žiakov a vzdvíhnúť ich najlepšie úspechy. Každoročne sa zapájame do mnohých súťaží a olympiád, miestnych a obvodných, z ktorých nám i tento rok žiaci postúpili do okresných a krajských kôl.

Najúspešnejší sme boli v okresnom kole Fyzikálnej olympiády, kde Matej Bošela a Daniela Hrabovská z 8.A triedy získali 1.miesto. Matej nás reprezentoval aj na krajskom kole, kde získal 22.miesto zo 40 súťažiacich. Ďalší úspech sme dosiahli v Dejepisnej olympiáde, kde Matej Bošela z 9.A triedy zožal 1.miesto. Olympiáda zo slovenského jazyka nám priniesla 2.miesto v okresnom kole a získal ho Matej Bošela z 9.A triedy.

Aj matematika išla niektorým žiakom celkom dobre. Zapojili sme sa do medzinárodnej súťaže KLOKAN, kde žiačka Kristína Naniášová z 1.B triedy získala titul školský šampión a desiat žiaci titul úspešný riešiteľ. Zapojili sme sa aj do internetovej súťaže i-BOBOR.

V speve v súťaži Slávik Slovenska nás zastupovala Juliana Lilková z 1.A triedy a získala 1.miesto v okresnom kole.

Uskutočnili sme 1.ročník Andersenovej noci, kde žiaci celú noc čítali spoločne knihy, hrali zaujímavé hry a súťaže. Vyvrcholením a zo strany žiakov najkraj-

ším zážitkom bola poľnočná literárno-športová súťaž. Najlepší žiaci za odmenu získali rôzne ceny. Touto akciou sme chceli u žiakov prehĺbiť záujem o čítanie kníh a ich rozbor.

Obvodného kola súťaže Policajt, môj kamarát sa zúčastnil žiaci 3.A triedy Martin Riapoš, Alexandra Brázová, Lucia Filová a Adrián Mešťan, ktorí sa umiestnili na 1.miesto a postupujú do krajského kola.

Svoju zručnosť ukázali všetci žiaci na tvorivých dielnach, ktoré sa u nás stali už tradíciou. Tu žiaci ukázali nielen zručnosť, ale aj kreativitu, tvorivosť a fantáziu. Výrobky boli vystavené na dolnej chodbe. Najkrajšie výrobky boli vystavené na regionálnej súťaži Zeleninový panáčikovia, za čo sme získali 1.miesto a peknú cenu.

Naši deviataci sa i tento rok zúčastnili celoslovenského testovania MONITOR 9, kde sa umiestnili z predmetov slovenský jazyk a matematika nad celoslovenským priemerom.

Všetkým úspešným žiakom gratulujeme a sme radi, že nás tak dobre reprezentovali. Ďakujeme aj pedagogickým zamestnancom za prípravu žiakov na súťaže.

Chceme dať touto cestou do pozornosti všetkým občanom, že koncom septembra si pripomenieme 50.výročie novej budovy školy. Vedenie školy

Zápisnica z 13. zasadnutia OZ dňa 8. 6. 2012

Pán starosta informoval o jednaní s majiteľom nehnuteľnosti na námestí obce, výsadbe zelene na námestí, o proteste prokurátora voči prijatému uzneseniu. Protest bol podaný proti odkúpeniu 1m² p. Jánošíkovi. Prebehla diskusia za účasti rod. Lilkovej a Jánošíkovej. Poslanci odporučili p. Lilkovej obrátiť sa na súd, protest prokurátora vzali na vedomie a trvajú na pôvodnom uznesení. Ďalším bodom programu bolo odpredaj parciel pod oborou, ktorý bol schválený. Starosta ďalej informoval o spustení ČOV do skúšobnej prevádzky, vybudovaní šachty na ul. Studničná, dvoch prečerpávačiek. Zo získaných prostriedkov zo súťaže Dedina roka boli vysadené rastliny na ul. Školská, je potrebné založiť čerpadlo, aby mohla prebehnúť kolaudácia. Problém je s projektom Zberného dvora, kde sme žiadali o výmenu vozidla, tá bola obci schválená, avšak po zmene vlády sa celý proces opakuje. P. Kemková informovala o pozvaní obce Heľpa na účinkovanie na folklórnom festivale v Detve, kde bude aj stánok Heľpy s propagáciou obce. Poslanci ďalej schválili úpravu rozpočtu obce, vzali na vedomie žiadosti od občanov: MUDr. Belluš nemá záujem o prenájom priestorov na námestí obce, p. Lilko - ukončenie práce v komisii (prebehlo hlasovanie, za nového člena bola zvolená Janka Koreňová), p. Filo žiadala o prenájom priestorov (odsúhlasené), odpredaj pozemkov v časti Teplica p. Makovi (odsúhlasené). Starosta informoval, že do MŠ preteká, je potrebné opraviť strechu. Prebehla diskusia k návrhom od poslancov: p. Hyriaková - treba opraviť chodník pred Mihňáka, vyriešiť situáciu, aby pred obchodom nestáli autá. p. Fedorová - prečítala výročnú správu o vydávaní Heľpianských zvestí za rok 2011, pýtala sa, kedy sa dá do užívania klubovňa pri knižnici, oprava chodníkov na Hlavnej ulici. p. Hyriak - chodníky treba podšpať a nanovo vydláždiť, poďakoval za prácu RR Heľpianských zvestí. p. Skladaná - na ul. Čaneckého zasypať prekopanú cestu, osadiť značku „daj prednosť v jazde“ pri vychádzaní zo ZS, situácia s tenisovým ihriskom - ľudia chcú chodiť hrať, podala fin. kalkuláciu na správkovanie vleku, navrhla hlasovať za schválenie prevádzkového poriadku športového areálu.

Mgr. Mária Skladaná

200. výročie narodenia Sama Chalupku - básnika mravnosti

V tomto roku si slovenská kultúrna verejnosť pripomína 200. výročie narodenia horehronského básnika a veľkého matičiara Sama Chalupku, ktorý sa narodil a celý život pôsobil v neďalekej Hornej Lehote.

Náš Miestny odbor Matice slovenskej pripravil v máji literárne pásmo o živote a tvorbe tejto osobnosti nášho Horehronia. Stretnutie matičov sa už tradične uskutočnilo v priestoroch knižnice. Literárne pásmo si vypočuli a dokumenty o básnikovi Samovi Chalupkovi prezreli aj žiaci štyroch tried 2. stupňa našej základnej školy. Stretnutia s básnikom obohatila aj recitácia básní: Turčin Poničan, Mor ho!, a úryvok zo života básnika, ktoré predviedli žiačky Svetlanka Skladaná, Anička Michalková a Silvia Kukuľová.



DEŇ MATIEK V HELPE

Všetky kvety do rúk mamy, skladám ako drahokamy.
Za jej lásku plnú nehy, za zelené detské brehy.
Za jej štedrosť, starosť v hlave, za dni šťastné, za dni hravé.
Za rozprávky nad kolískou, za to, že vždy stojí blízko.

Takými krásnymi slovami básne, sa začal večer osláv Dňa matiek v našej ZO Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v Helpe, kde sme kultúrnym programom oživilo tento krásny sviatok. Všetci si pri-



šli na svoje. Po chutnej večeri sme si zaspomínali na naše mamičky a naše detstvo. Prihovorila sa nám naša pani predsedníčka Húsenicová Anna, ktorá si našla čas prísť medzi nás až z Brezna. Tešili sme sa, že k nám prišla aj pani Kemková Mária. O dobrú náladu sa postaral súbor Návraty, s piesňami, ktoré rozospievali všetkých. Na harmonike nás sprevádzal Pavol Melko, za čo sme mu veľmi, veľmi vďační, pretože obetuje pre našu spevácku skupinu a pre naše akcie veľa času.

Za výbor ZO SZZP Marta Babelová



Tri generácie priateľov turistiky a prírody

Prvú júnovú sobotu aj napriek nie najpriaznivejšej predpovedi počasia sa vybrala skupina priateľov turistiky a prírody na Muránsky hrad. Bolo zaujímavé a potešiteľné zistenie, že sa stretli tri generácie priateľov turistiky a prírody. Prešli sme pešo z Červenej Skaly dolinou Trsteník, kde sme našli krásny a bohato rozšírený žltohlav európsky, chránenú rastlinu, a pokračovali sme až na Veľkú lúku. Tu sme obdivovali krásnu prírodu a jedinečné muránske noriky, čiže vytrvalé horské kone a zastavili sme sa aj v časti Piesky. Ďalej sme už išli lesnou cestou k Vešeliného jaskyni netopierov. Kochali sme sa pohľadom na chatu Zámok so siluetou hradu v pozadí, prezreli si pamätník Coburgovcov. Krátkou strminou sme sa po našom 3 a pol hodinovom putovaní dostali do hradu Muráň.

Nasledoval zasľúžený obed a prehliadka romantických hradných zrúcanín. Uživali sme si výhľady na široké okolie až do Revúcej, videli sme Kráľovu hoľu, vrcholy Stolice a Kohúta, Prednú horu. Zostup z kopca Cigánka bol poriadne náročný, ale aj zaujímavý, lebo sme išli náučným chodníkom a dozvedeli sme sa mnoho zaujímavostí o tejto oblasti.

Po návrate, a prejdení 16 kilometrov v náročnom teréne, sme boli všetci účastní unavení, ale spokojní. Vyšlo krásne počasie a už plánujeme a tešíme sa na ďalšie podujatie do Slovenského raja.

Jana Skladaná

Poznávame históriu regiónu



Za poznaním nášho regiónu sa vybrali matičiari vlakom do Slovenskej Ľupče. Navštívili sme stredoveký hrad, ktorý je síce v rekonštrukcii, ale veľká časť hradu je už sprístupnená, a túto sme si so sprievodkyňou prezreli. Dozvedeli sme sa veľa zaujímavostí z histórie hradu, obdivovali lipu kráľa Mateja, mali krásne vyhlídky na okolie.

Ďalej sme išli do Banskej Bystrice a prešli krížovou cestou na Urpín. Meditovali sme pri krásne zrekonštruovanom kostolíku v prírode.

Anna Bošellová

Evidencia obyvateľstva

Zmeny za apríl a máj 2012

	Spolu	Muži	Ženy
Narodených	3	-	3
Zomrelých	-4	-2	-1
Prihlásených	7	4	3
Odhlásených	-5	-1	-4
Sobáše	2		
Počet obyvateľov	30.5.2012 - 2753		

Pozvánka na Veľký bok



KST Helpa v spolupráci s OÚ Helpa usporiadajú v prvú augustovú sobotu / 4. 8. / už 37. ročník turistického výstupu na Veľký bok / 1727 m.n.m., Nízke Tatry /. Pre turistov sú pripravené dve trasy. Pre zdatnejších turistov trasa „A“: Helpa námestie 698 m.n.m. /, bez turistickej značky – Čertež / 1066 m.n.m. /- Kolesárová / 1508 m.n.m./, červená značka – Oravcová / 1544 m.n.m. / - Zadná hoľa / 1619 m.n.m. /, žltá značka – sedlo pod Veľkým bokom / 1497

m.n.m. / - Veľký bok / 1727 m.n.m. / sedlo pod Veľkým bokom – dolina Hlôžková / 1030 m.n.m. /, bez značenia, účelová komunikácia. Celková dĺžka 23 km, prevýšenie 1029 m.

Pre menej zdatných turistov trasa „B“: sedlo Priehyba / 1191 m.n.m. / červená značka - Kolesárová / 1508 m.n.m. /, potom spoločná trasa. Dĺžka 17,5 km, prevýšenie 537 m.

Začiatok podujatia je o 8.00 hod. na námestí v Helpe, plánovaný návrat do Helpy okolo 16.30 hod. Účastnícky poplatok: dospelí 2 €, deti do 15 rokov 1 €. V účastníckom poplatku je zahrnutý účastnícky diplom a doprava autobusom z doliny Hlôžková do Helpy, pre trasu „B“ doprava do sedla Priehyba. Všetky účastnícke lístky sú zlosovateľné, na záver tradične tombola. Účastnícky lístok je originálny. Pravidelne oceňuje-

me najmladšieho a najstaršieho účastníka podujatia. Nebude chýbať ľudovka. Pre vopred prihlásených turistov je zabezpečené ubytovanie vo vlastných spacích vakoch v miestnej telocvični zdarma alebo v miestnych penziónoch, podľa cenníka. Všetci účastníci sa zúčastňujú podujatia na vlastné nebezpečie. Súčasťou otvorenia podujatia bude aj krst, v poradí šiestej novej knižky Jozefa Pupiša: Školoviny, ktorú si môžete po krste a autogramiáde zakúpiť za 3 €. Podrobnejšie informácie na čísle predsedu KST Helpa p. Jozef Filo : 0915853112, mail:filojozef@ovbmail.sk, alebo p. Jozef Pupiš, mail: pupis@atlas.sk, č.t : 0944362232. Organizačný výbor pozýva všetkých milovníkov letnej nízkotatranskej prírody a dobrej nálady.

Mgr. J. Pupiš

Pripravuje kemp v Komunále

Rudo Ďurica, rodák z Helpy, majster sveta v thajskom boxe / WPMF 2004- 2005 a držiteľ množstva ďalších významných titulov z Európy a celého sveta /, pripravuje na nádvorí penziónu Lucs v Helpe, 4. ročník Letnej školy thajského boxu / kemp /, ktorý bude prevádzkovať v čase od 1. júla do 31. augusta 2012. / Prvé dva ročníky sa uskutočnili v Bacúchu, tretí na Helpe /. Trénovať budú dvojfázovo, denne pondelok – piatok v čase od 8.00 do 10.00 hod. a popoludní od 17.00 do 19.00 hod., v sobotu od 17.00 hod. Kto bude mať záujem, môže sa prísť pozrieť, prípadne si môže zatreňovať.

O svojich aktivitách nás Rudo informoval ďalej: „Cez prázdniny chceme na Helpe organizovať aj medzinárodné zápasy v thajboxe a to 21. júla Slovensko vs Maďarsko, 11. augusta Slovensko vs Česko a 1. septembra Slovensko vs Nemecko. V každom stretnutí bude päť medzinárodných zápasov. Do bojov zasiahnu iba moji zverenci, ktorí sa zúčastnia aj tréningového kempu na Helpe. Nádherné prírodné podmienky, tréningové možnosti, materiálne zabezpečenie a výber športovcov naznačujú, že to budú super stretnutia. Všetky zápasy sa odohrajú na nádvorí penziónu Lucs“. O podrobnostiach vás budeme včas informovať prostredníctvom miestneho rozhlasu a plagátov.



Dva o Rudovi

Idem si z Rudkom Čepakom hore Burkovanou a pytam sa ho:

-Rudo, jak si sa ty dohvareu s tymi Thajcami.

-Po helpjansky.

-A rozmeli ťa?

-Prvô ne, ale ťaraz už hej!

...

Vychadza Rudko Čepak z ringu zo zdvihnutými rukami a hvari:

-Som zdrveny a obdrveny jak boketik, koter sa skulikav zo schodikov, ale vyhrav som!

Z pripravovanej zbierky : J. Pupiš: Moji Helpania

J. Pupiš

NAŠA OBEC NA DETVIANSKÝCH SLÁVNOSTIACH

6. – 8. júla 2012

v gazdovskom dvore počas troch dní budeme ponúkať

naše kulinárske špeciality,

predstavíme sa remeslami,

v sobotnom programe budú účinkovať

Helpan, Helpančok, mužská a ženská spevácka skupina

ŠK Helpa vypracoval projekt obnovy športového areálu v Helpe a zaradil sa do programu SPPoločne pre ľudí, čo je partnerský program SPP, Nadácie SPP a Ekofond-u. Bližšie info na www.sppolocne.sk

SOŠ Brezno, Laskomerského 3, 977 01 Brezno

Informácia o štúdiu v šk. r. 2012/2013

3- ročné externé štúdium vo večernej forme v odbore: Prevádzka obchodu a Strojárstvo

2 – ročné nadstavbové štúdium v dennej forme v odbore: Spoločné stravovanie

Denné aj večerné štúdium je bezplatné.

Bližšie informácie nájdete: www.ssbrezo.edupage.org. Tel.: 048/6304036, 6304038